

# 西山煤电

山西焦煤职代会工作会精神

联合上下游企业,实现一体化联动

充分发挥集团优势,通过与上下游企业进行深度融合,逐步从单一的煤炭生产供应商向煤炭供应链管理服务商过渡。

编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 集团公司

# 开展瓦斯会诊 强化灾害治理

日前,集团公司全面开启瓦斯会诊工作,对杜儿坪矿、西铭矿、官地矿、镇城底矿、马兰矿、东曲矿、屯兰矿、义城煤业等高瓦斯及煤与瓦斯突出矿井在瓦斯防治工作中存在的问题进行集中整治,旨在进一步贯彻落实好省政府煤矿安全紧急会议精神,深刻吸取山西平遥二亩沟煤业瓦斯爆炸事故教训,切实加强煤矿瓦斯灾害治理,确保集

团公司各矿井安全生产。据悉,该工作将持续到12月底。

会诊内容主要有七项:一、“一通三防”系统规范、科学、合理、可靠性;二、“一通三防”图纸、资料完整性及修订及时性,相关报表数据真实、可靠性;三、“一通三防”相关设计编制及批复情况,瓦斯防治方案、治理措施、瓦斯抽采达标评判报告编制及执行情况;

况;四、“一通三防”机构设置、制度制定及落实情况;五、井下瓦斯治理措施及瓦斯治理效果情况,煤与瓦斯突出矿井两个“四位一体”综合防控措施执行情况;六、国家、省、市、山西焦煤及集团公司“一通三防”各项规定、制度落实情况;七、各项检查中发现的“一通三防”隐患整改落实情况。

●向施华

## 胡文强到晋兴公司调研

12月10日,山西焦煤副总经理胡文强一行到晋兴公司调研煤炭销售、外运、生产等情况。

在调研座谈会上,胡文强一行听取了晋兴公司及斜沟煤矿(厂)、销售公司、岢瓦铁路工作汇报,对销售、外运、生产方面的成绩给予肯定。

胡文强提出,一是保证产品质量,不能让不合格产品流向客户,维护品牌形象;二是确保生产均衡,提高供给能力与水平,及时和铁路局协调沟通,根据生产情况增减车皮;三是山西焦煤销售、西山销售的驻地公司要配合晋兴公司做好销售工作;四是加强沟通协调,让晋兴中通公司长城梁站台发挥应有作用;五是关注民生,确保职工队伍稳定;六是协调好与地方政府的企关系,在遵守八项规定前提下,协调好与地方政府的企关系。

●赵冀翔

## 波兰法穆尔集团与集团公司 开展薄煤层无人开采技术交流

11月29日,波兰法穆尔集团中国市场部总经理克里斯·多夫一行前来,就薄煤层无人开采系统与集团公司进行技术交流。集团公司副总经理于建军,相关处室及各矿、厂负责人参加交流座谈会。

会上,克里斯·多夫就“黑龙”薄煤层无人开采系统的设备构成、产品特点、工作原理等进行专题讲解。集团公司相关处室、矿井单位负责人提出意见建议。

于建军感谢克里斯·多夫带来先进的理念与技术,希望与法穆尔集团进一步加深了解,谋求合作。于建军要求各矿井单位改变旧有观念,不等不靠,积极主动;要在引进新工艺新设备前,摸清矿井地质、人员方面的具体情况,做好内部论证;要在薄煤层开采上提高效率,减少资源浪费,进一步提升矿井智能化水平,推进企业高效率运行、高质量发展。

●侯晓燕 张斌

## 东曲选煤厂

# 投用新型压滤机 实现多点提升

东曲选煤厂持续推进智能化、自动化建设,于近日投入使用空气穿流隔膜压滤机,不仅将中煤产品的水分降低近10个百分点,还实现了环保和减人提效。

该厂传统的快开式压滤机生产出的末中煤水分达25%左右,由于水分高、粘性大无法满足电厂存储使用要求,必须与原煤掺配拉运,使得中煤拉运量严重受限,经常造成中煤仓满,影响到正常的生产组织。

新投运的空气穿流隔膜压滤机压榨环节由传统的风压榨改为水压榨,可以对每块滤饼进行穿流风干,使末中煤的水分降到16%左右,实现了煤泥降水后直接掺入中煤配原煤直供电厂。

据东曲选煤厂煤泥水车间主任梁保亮介绍,中煤产品的水分降下来后,可以走地下通道直供电厂,地面不见煤,提效又环保。同时该设备自动化程度高,所有程序设定之后不再需要人工干预,降低了人工成本,实现了减人提效。

●张金宇 胡丹

## 集团公司安排年度建设工程结算

12月6日,集团公司召开专题会议,安排2019年度建设工程结算工作,强调要按照集团公司要求完成好工程结算工作,为集团公司财务决算提供完整依据。集团公司副总经理王雷英及相关处室、建设单位、施工单位负责人参加会议。

会上,基建处安排2019年建设工

程结算工作;计划处安排年度调整计划及结算工作;相关处室就做好年终决算工作提出要求;建设单位、施工单位表态发言,保证按时按量完成决算工作。

王雷英指出,工程结算是一年来工程建设的重要总结,是反映工程进度度的重要指标,有关单位和部门要高

度重视,认真组织,通力合作,确保结算工作如期完成;各单位要依法依规编制决算书,程序合理,手续规范,在规定时间内完成工程审定工作;各部门要相互配合,及时掌握工作进展情况,按时完成结算工作,为下一步工作奠定坚实基础。

●侯晓燕 张斌

## 古交电厂提前20天完成全年目标任务

截至12月11日,古交电厂已累计供热2200万吉焦,发电130.5亿度,提前20天完成全年目标任务。

今年以来,古交电厂紧紧围绕年度工作目标,以提质增效为主线,克服重重困难,在非供热季高效率高质量完成了1台机大修和5台机小修的机组检修任务,并配合电网线路停电,进行机组全停,对公用系统全面检修、消缺和优化改造,为冬季安全稳定供热提供有力保障。同时,精心组织,统筹实施技改项目:一是完成了一二期疏干水利用项目,可有效节约净水资源,基本解决后山各矿外排水问题;二是完成

了二期锅炉掺烧焦炉煤气改造项目,可解决古交市燃气置换之后西山煤气化厂富余焦炉煤气的消纳问题;三是完成了二期机组电动给水泵改造汽动项目,使二期机组厂用电率下降4.5%;四是完成了锅炉空预器防堵治理改造,压差控制效果明显,使3大风机电流下降20%,提高了锅炉运行的稳定性和经济性。

在检修和技改任务异常繁重的情况下,古交电厂坚持目标导向,继续以契约化为抓手,保证发电量任务的圆满完成。一是坚定不移抓好安全工作,以安全保生产;二是强化市场意识,加强电量交易工作,交易

电量同比增加20%以上;三是抓好运行管理,开展值际竞赛,激发各班值争发电量的积极性和主动性;四是抓好设备维护消缺,消缺率达99%,主辅机设备的健康水平进一步提高;五是抓好燃煤保障工作,尤其是进入采暖季,为满足6台机组运行每天3万余吨燃煤需求量,加强煤源组织,畅通供煤渠道,严把入厂、入炉燃煤质量关,从源头上保障机组的安全稳定和经济运行;六是高质量抓好党建工作,职工队伍更加和谐稳定,企业干事创业氛围更加积极向上,为各项目标任务的完成提供了坚强保障。

●黄佩丽

## 马兰矿屯兰矿斜沟煤矿

# 通过集团公司标杆矿井验收

近日,马兰矿、屯兰矿、斜沟煤矿三矿单位先后通过集团公司标杆矿井验收。

验收组围绕“装备优、用人少、效率高、效益好、安全有保障”的建设目标要求,对三个矿井单位地面、井下现场及资料情况进行检查验收,并通报了检查验收情况。

验收组认为,马兰矿、屯兰矿、斜沟煤矿均达到标杆矿井验收条件,同意通过验收,并结合实际提出

四点意见:要以点带面,全面提升矿井示范水平;要注重细节,在先进设备、工艺保障下,提升生产管理技术水平;要贵在坚持,把优良习惯转变成企业文化;要打造品牌,给员工带来幸福感、舒适感,实现矿井管理集体的成就感和自豪感。

带队前往开展验收工作的集团公司副总经理李健提出:一是抓好问题整改,确保山西焦

煤标杆矿井验收顺利通过;二是跟进“四化”建设进程,努力打造智慧矿山;三是抓好掘进进尺,确保采掘平衡;四是推进风井建设,确保正常衔接;五是强化人才培养,实施创新驱动,力争进入全国煤矿第一方阵。

●梁鹏 李伟 刘志彪 李虎 郝国华

为西山增光 为焦煤添彩